

# 省城各中小学开学第一课“精彩纷呈” 学生给老师颁奖 老师承诺不补课

蔡竹平 耿惠萍 於新东 沐昌万 星级记者 桑红青 文/图

学生给老师的寒假作业打分并颁发奖状,每个年级出一幅带“龙”字的春联,老师签订“不体罚学生”承诺书……昨天是省城中小学开学首日,不少中小学开学第一课“精彩纷呈”,让学生在寓教于乐中学到了知识。



老师在承诺书上签字

## 清华等名校周末上演“三国杀” “北约”、“华约”考试再次撞车,“卓越联盟”2月12日错时考试

星报讯(星级记者 桑红青)记者昨天从有关部门获悉,北约、华约、卓越联盟自主招生考试分别于2月11日、12日举行,其中北约11校和华约7校自主招生笔试将同天开考,两大联盟考试再次撞车。

### 近六千人报考“三大联盟”

据介绍,今年自主招生考试时间为:“北约”、“华约”2月11日上午9:00~12:00,下午2:30~5:30;“卓越联盟”2月12日上午9:00~11:30,下午2:30~5:40。三大联盟考试地点均安排在新华学院,其中,华约联考共安排了100个考场,北约联考安排了32个考场,“卓越联盟”共安排了56个考场。报考三大联盟的

总人数近6000人。

华约联盟继续联合进行“高水平大学自主选拔学业能力测试”(简称AAA测试),科目包括阅读与写作、数学,考生还要在自然科学、人文与社会中选择一项参加。北约考语文、数学、英语,理科加考物理、化学,文科加考历史、政治,去年进行的马拉松式的“夜考”今年取消。卓越联盟考数学、自然科学(涵盖物理与化学)和社会科学(涵盖语文与英语),文科生不参加自然科学测试。三大联考考点均设在新华学院。

### 考生必须携带“两证”

对此,各自主招生招办负责

人提醒,考生准备好准考证、身份证或户口本等有效证件参加考试,两证缺一不可。为节约就餐时间,新华学院为考生及家长统一提供盒饭套餐,考生可在学校内一期和二期食堂充卡室用现金购买餐券。

外地考生乘车及行车路线:801路(合肥火车站始发)、605路、651路(汽车客运西站始发)公交车直接抵达“新华学院”站即可。如是自驾,新华学院的具体地址位于合肥市国家高新技术产业开发区望江西路555号,可从长江西路(高架桥)玉兰大道出口下,沿玉兰大道往南行至望江西路即可到达学校,校内设有免费停车场。

## 农民工子女放飞感恩气球



昨日是合肥市开学第一天。当天上午,合肥市蜀山小学1600名学生放飞写有自己感恩话语的气球,感谢师恩,体会幸福。据悉,该校是合肥市农民工子女入学定点学校,有近一半学生都是农民工子女。  
刘胜 周迪 星级记者 徐涛 文/图

### 学生给老师布置寒假作业并颁发奖状

“尊敬的孟婉老师,您的读书笔记图文并茂,格式新颖,特授予您“最佳读书笔记奖”;“敬爱的周宗翠老师……”昨天,合肥市潜山路小学10多名老师收到了一份特殊的礼物——自己学生手工制作并亲手颁发的奖状。记者在采访中了解到,该校老师在寒假里都要读两本书,而且要把读书笔记及读

书心得拿出来与学生分享,并让学生打分、评奖。学生评出奖项后,自己用画笔绘制了奖状,并写下颁奖词,还要亲手颁给自己的老师。“这份礼物让我很意外,也很有感触。”该校孟婉老师说,自己当了这么多年教师,还是第一次收到学生给自己发的奖状,非常珍贵。

### 开学首日约定“不带零食进校园”

“我是自立小龙人,我是礼仪小龙人、我是勤劳小龙人……”昨天,合肥西园小学开学第一课主题是“好习惯我践行,争做西园小龙人”,在《小龙人》的音乐声中,五名活泼可爱的学生装扮成“小龙人”依次走上台前,介绍各类“小龙人”应该干的事情,并倡议学校学生“步行100米进校园”等活动,争做二月份自理、自立“小龙人”。同时,该校还要求每个年级出一幅带“龙”字的对联,并

大声的朗读出来。昨天,合肥市南国花园小学新学期里举行“春天的约定”主题开学典礼,学生们纷纷在春天里约定:不带零食,不带零花钱,自带白开水;约定不乱扔垃圾,有垃圾丢到垃圾桶内,并及时提醒乱扔垃圾的同学;约定不随地吐痰、不乱涂乱画;约定看到地面有纸屑,主动捡起来等等,纷纷表示用自己的实际行动,养成良好的卫生习惯。

### 老师签订“不补课、不体罚学生”承诺书

与各校开展的活动以学生为主不同,合肥市包河区全体教师昨天齐上“开学第一课”,所有老师在学生的见证下签订“不补课、不体罚学生”承诺书。“不挖苦、讽刺、歧视学生,不体罚和变相体罚学生;不向学生强行推销教辅资料,不接受学生和家长的礼品及有价证券……”昨天上

午,合肥市屯溪路小学195名老师在全校师生的见证下签订了承诺书。该校校长陈罡接受记者采访时表示,老师当着自己学生的面在承诺书上签字,看上去很简单,实际上这就是承诺,这样的活动就是希望老师自觉约束自己的行为,接受学生和家长的监督。

## 我省24所高校自主招生万余人 共145个专业参加改革试点,5月20日前完成录取

星报讯(星级记者 桑红青)记者昨天从省教育厅获悉,我省今年高职院校自主招生大幅扩招,全省共安排24所高职院校145个专业(类)参加自主招生改革试点,自主招生11080人(试点院校、专业和计划数详见星空社区),所有考试均由各校自行组织,被录取考生不用再参加高考就可以直接上大学。今年高职院校自主招生生源范围为具有安徽省户籍的应历届普通高中毕业生、应历届中职毕业生和具有高中阶段学历的农民工、复转军人、企事业单位在职职工、失业人员。依照规定,考试(测试)等工作由各校严

格按照事先公布的自主招生章程执行,各院校拟录取名单须在本校网站公示一周后,于5月20日前向省考试院上报拟录取考生名单并办理相关录取手续。被录取的考生不再参加普通高校招生全国统一考试及录取和高校对口招生考试及录取。省教育厅规定,试点院校要按照“阳光工程”的要求,不得以任何形式举办与自主招生试点挂钩的辅导班、补习班。自主招生可收取适当费用,具体收费项目、收费标准须报物价管理部门审核批准。对试点工作中违反招生政策规定或有徇私舞弊等行为的,一经查实,

按照有关规定严肃处理。其中:对利用通讯工具作弊、由他人代替考试或代替他人考试等考试作弊行为情节严重的考生,取消其当年报名参加高校招生考试的各科成绩,同时给予下一年度不得报名参加高校招生考试的处罚;触犯法律的,依法追究法律责任。对在自主招生考试(测试)中被认定为作弊、提供虚假身份证明材料取得资格的考生,取消其当年高考报名和录取资格,并将考生违规事实记入其高考诚信电子档案;已被录取进入高等学校学习的,由相关高等学校取消其学籍。